

# 中共海南省教育厅委员会文件

琼教党〔2020〕19号



## 中共海南省教育厅委员会关于学习贯彻习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员重要回信精神的通知

各市、县、自治县教育局党委（党组），洋浦经济开发区社会发展局党组，各高等院校党委，厅直属学校党委（党总支）：

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，2020年3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，并对奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年予以高度评价，对新时代广大青年的茁壮成长提出殷切期望。认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神，对于激发广大青年的爱国热情，教育引导广大青年积极助力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，具有十分重要的意义。为深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，现将有关要求通知如下。

## **一、充分认识习近平总书记重要回信的丰富内涵和重大意义**

习近平总书记的重要回信，充分肯定北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员在疫情防控各条战线上不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死的奋斗精神；特别强调广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的；着重指出，青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望；殷切希望“90后”党员努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领，继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战，带动广大青年不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

回信温暖亲切、语重心长、催人奋进，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青年一代寄予的殷切期望和谆谆嘱托。这为激发包括广大青年在内的全国各族人民万众一心、众志成城，坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战具有重大意义，同时，也为全面落实立德树人根本任务，为自贸港建设培养更多的德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人指明了方向，提供了遵循。

## **二、全面贯彻落实习近平总书记重要回信精神**

各地各校要认真组织学习，广泛开展宣传动员，深刻领会习近平总书记重要回信的重大意义和精神实质，自觉把思想和行动统一到回信精神上来，利用好延期开学的时期，组织开展形式多样的学习宣传贯彻活动，教育引导广大学生众志成城、共克时艰为“战疫”贡献力量，不负韶华、只争朝夕为“自贸”作贡献。

（一）担一份责任。鼓励和引导全省教育系统医务人员特别是援鄂医务人员，继续在抗疫第一线和救死扶伤的岗位上拼搏奋

战，展现海南医务人员风采。以疫情防控斗争中广大医务工作者为榜样，着力培养医学院校学生“珍爱生命、大医精诚”的救死扶伤精神，引导学生将预防疾病、解除病痛和维护群众健康作为自己的神圣职责。引导广大学生在做好自我防护的条件下，积极投身当地疫情防控和复工复产工作。

（二）送一片真情。积极引导学生持续关心身处湖北等疫情地区的同学，送去同学的祝福，传递同学的情谊和学校的关怀，营造天南海北同学和疫情地区同学心连心的良好氛围。继续利用好心理支持热线和网络辅导，提供心理危机干预与服务。

（三）做一个榜样。组织学生在假期开展“孝亲爱老”系列感恩活动，倡导学生为父母长辈做力所能及的事。同时在带头遵守各地防疫工作要求的同时，做好父母长辈重视自身健康、理性对待疫情、遵守防疫要求的工作，办好自家事、为国作贡献。

（四）出一批精品。继续组织开展好“我为‘自贸’作贡献，我为‘防疫’贡献力量”网络文化作品征集活动，进行艺术创造，为教育系统和社会公众提供真实科学、通俗易懂的各类作品，为普及防疫知识、弘扬先进事迹、鼓舞防疫斗志、投身自贸港建设等提供正能量。

（五）读一本好书。根据自贸港建设需要和学科专业特点，依托网络开放文库和在线图书，指导学生在假期精读一本或多本经典著作。鼓励每名学生都撰写读书笔记、心得体会等，滋润心灵、陶冶情操、增长智慧、健全品格。

（六）上一堂优课。按照“停课不停学、学习不延期”的要求，根据教学安排和学习进度，积极组织广大学生利用网络资源平台特别是在线精品课程开展自主专业学习，同时组织教师加强

与学生在线互动，解疑答惑、教学相长，共同为新学期学习打下坚实基础，不断增长服务自由贸易港建设的本领。

### 三、迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神热潮

各地各校要把深入学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要回信精神作为当前和今后一个时期的一项重要任务，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神紧密结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神和党中央、国务院决策部署紧密结合起来，与贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神和推动自贸港建设结合起来。要加强组织领导，及时部署传达回信精神，利用线上集体学习等方式，在做好疫情防控的同时，迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要回信精神的热潮，切实把回信精神转化为夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”的强大动力。

各市县、高校和厅直属学校学习贯彻习近平总书记重要回信精神的有关情况，请及时报告教育厅党委。



(此件依申请公开)